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School Profile - Demographic Information 

● Frank Maddock High School includes grades 9 to 12 which caters to high 
school students in the Wild Rose School Division for the town of Drayton 
Valley and the outlying regions.  

● It currently has 486 enrolled students, 25.0 FTE Teaching Staff, and 9.0 FTE 
Support Staff.  

● Drayton Valley is a town of 14,000 people (including the surrounding area, 
where the major industry is resource based and the accompanying services 
that support that, as well as local town businesses, farming, and social and 
health services to support the town and local rural region). 



School Profile - Program Highlights
● Frank Maddock High School offers a full and comprehensive university preparatory and 

non-university preparatory academic program to cater to the individual needs of all of our 
students.  

● Our CTS programs include Mechanics, Fabrication, Construction, Foods, Cosmetology, Art, 
Personal Fitness, French, Drama, Computer Technology, Student-Directed Learning and 
Leadership.  

● Off-Campus Programs include Work Experience, Green Certificate, Special Projects and RAP.  
● Our inclusive education environment is supported by a Student Success Facilitator who, in 

consultation with the Learning Services Team, teachers and the administration, supports all 
students. Further support services available to students from a school-based family wellness 
worker, the Community School Resource Office supports, and the school division Director of 
Wellness help to support student emotional health and mental wellness.  

● Sports and Extracurricular include Football, Cross-Country Running, Volleyball, Basketball, 
Rugby, Badminton, Curling, Golf, Track and Field, Cheer (club only for 2021-2022), Drama, Travel 
Club (currently on-hold), Student Union, Grad, Student Leadership, GSA and much more! 



Frank Maddock High School Mission 
Statement 
To provide a safe environment for 
students to confidently engage in their 
own journey of personal growth, 
empowering them for a successful 
future beyond high school

Frank Maddock High School Mottos
A Warrior Rises Above All Others
Maddock Strong
Warriors ARISE

Frank Maddock High 
School Values



“The following data provides information 
pertinent to FMHS’ Three Year Education 
Plan.  This is the baseline information that 

provides direction for areas that we 
emphasize within our two goals, the 

strategies for growth and the measurements 
for success.
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“Introduction of the Alberta Education Assurance (AEA) Survey and Impact of COVID-19 
Pandemic 

Caution should be used when interpreting survey results over time as 2020/21 was a pilot year for the 
AEA survey and participation was impacted by the COVID-19 pandemic. The 2020/21 survey results were 

not: 

Evaluated against the provincial standards (Achievement) or previous 3-year averages (Improvement);

Included in the calculation of future provincial standards for new survey measures; or o     Included in the 
calculation of 3-year averages used to evaluate improvement of future survey results.

A new “N/A” (i.e., not applicable) response on the parent, student and teacher AEA surveys allowed 
respondents to clearly indicate when a question was not applicable. A response of “N/A” does not count 

towards the total number of responses in the survey result.
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Assurance Survey Results Summary

● Overall
● First Nation, Metis and Inuit Students
● English as a Second Language Students









School Engagement Data



Student Learning Engagement
Percentage of Parent, Student and Teacher 
agreement that students are engaged in their 
learning at school:

7 Parents: 71%
113 Students: 69%
26 Teachers: 95%
Total: 78%



Literacy skills your child is learning at 
school is useful
Parents: 86% agree or strongly agree.
Teachers: 96% agree or strongly agree.

Numeracy skills your child is learning at 
school is useful
Parents: 71% agree or strongly agree.
Teachers: 96% agree or strongly agree.



Your child is learning what they need to 
know
Parents: 57% agree or strongly agree.
Teachers: 92% agree or strongly agree.



Students: The subject is useful/interesting

Subject Understand how the 
learning is useful to me

Subject is interesting to 
me

Language Arts 83% of students agree or 
strongly agree

68% of students agree or 
strongly agree

Mathematics 55% of students agree or 
strongly agree

45% of students agree or 
strongly agree

Science 88% of students agree or 
strongly agree

88% of students agree or 
strongly agree

Social Studies 65% of students agree or 
strongly agree

60% of students agree or 
strongly agree



Safe and Caring Schools Data



Safe and Caring Schools Data

Percentage of Parent, Student and Teacher agreement that 
the learning environment is welcoming, caring, respectful 
and safe:
7 Parents: 66%
113 Students: 70%
29 Teachers: 92%



Students Treat Each Other Well At FMHS

Parents: 57% agree or strongly agree.
Students: 81% agree or strongly agree.
Teachers: 88% agree or strongly agree.



Teachers Care About Students At FMHS

Parents: 71% agree or strongly agree.
Students: 70% agree or strongly agree.
Teachers: 100% agree or strongly agree.



Students Care About Each Other At FMHS

Parents: 57% agree or strongly agree.
Students: 41% agree or strongly agree.
Teachers: 88% agree or strongly agree.



Students Are Treated Fairly At FMHS

Parents: 71% agree or strongly agree.
Students: 77% agree or strongly agree.
Teachers: 100% agree or strongly agree.



Students Are Safe At FMHS
Parents: 86% agree or strongly agree.
Students: 76% agree or strongly agree.
Teachers: 100% agree or strongly agree.

Students Are Safe On the Way To and 
From School

Parents: 100% agree or strongly agree.
Students: 88% agree or strongly agree.
Teachers: 88% agree or strongly agree.



FMHS is a Welcoming Place To Be

Parents: 43% agree or strongly agree.
Students: 65% agree or strongly agree.



School Quality Data



Overall Quality of Basic Education Data

Percentage of Parent, Student and Teacher 
agreement that students are satisfied with 
the overall quality of basic education:

7 Parents: 67% 
113 Students: 78%
26 Teachers: 96% 



Student Clearly Understands Learning 
Expectations

Parents: 86% agree or strongly agree.
Students: 84% agree or strongly agree.
Teachers: 100% agree or strongly agree.



Students Find Work Challenging At FMHS

Parents: 71% agree or strongly agree.
Students: 79% agree or strongly agree.
Teachers: 100% agree or strongly agree.



Students Find School Work Interesting At 
FMHS

Parents: 57% agree or strongly agree.
Students: 58% agree or strongly agree.
Teachers: 84% agree or strongly agree.



Students Are Learning What They Need To 
Know At FMHS

Parents: 57% agree or strongly agree.
Teachers: 92% agree or strongly agree.



Satisfied with the Quality of Education 
At FMHS

Parents: 57% agree or strongly agree.
Students: 87% agree or strongly agree.
Teachers: 96% agree or strongly agree.



Satisfied With The Quality of Teaching 
At FMHS

Parents: 71% agree or strongly agree.
Students: 90% agree or strongly agree.
Teachers: 100% agree or strongly agree.



Student Support Data



At Risk Students Data

Percentage of Parent, Student and Teacher agreement 
that programs for students at risk are easy/timely to 
access:

7 Parents: 73%
113 Students: 73%
26 Teachers: 96%



Students Have Access To Supports and 
Services to Help with Learning?
Parents: 43% agree or strongly agree.

Teachers: 96% agree or strongly agree.

School has continuum of supports to 
respond to student needs



Supports for Student Success in Learning 
Are Available?

Parents: 29% agree or strongly agree.
Teachers: 92% agree or strongly agree.



Students Have Access To Teachers To 
Help When They Need It?

Parents: 71% agree or strongly agree.
Students: 85% agree or strongly agree.
Teachers: 100% agree or strongly agree.



Students Can Access Programs to Get 
Help With School Work

Parents: 43% agree or strongly agree.
Students: 76% agree or strongly agree.
Teachers: 88% agree or strongly agree.



Students Can Get Help With Non-School 
Problems At School

Parents: 33% agree or strongly agree.
Students: 53% agree or strongly agree.
Teachers: 59% agree or strongly agree.



School Citizenship Data



Citizenship Data

Percentage of Parent, Student and Teacher agreement that 
students model the characteristics of active citizenship:

7 Parents: 46%
113 Students: 57%
26 Teachers: 84%



Students Help Each Other at FMHS?

Parents: 57% agree or strongly agree.
Students: 65% agree or strongly agree.
Teachers: 96% agree or strongly agree.



Students Respect Each Other?

Parents: 43% agree or strongly agree.
Students: 54% agree or strongly agree.
Teachers: 81% agree or strongly agree.



Students Are Encouraged To Be Involved 
in Activities that Help the Community?

Parents: 14% agree or strongly agree.
Students: 44% agree or strongly agree.
Teachers: 71% agree or strongly agree.



Students Are Encouraged To try their 
Best

Parents: 100% agree or strongly agree.
Students: 83% agree or strongly agree.
Teachers: 96% agree or strongly agree.



School Improvement Data



School Improvement Data

Percentage of Parent and Teacher agreement that 
FMHS has improved in the last three years:

5 Parents: -- (not enough response for data availability)

25 Teachers: 44%



School Improvement Data

Percentage of Parent and Teacher agreement that 
FMHS has stayed the same in the last three years:

5 Parents: -- (not enough response for data availability)

25 Teachers: 40%



School Improvement Data

Percentage of Parent and Teacher agreement that 
FMHS has declined in the last three years:

5 Parents: -- (not enough response for data availability)

25 Teachers: 8%





Provincial Achievement Test and Diploma 
Examination Data

Impact of COVID-19 Pandemic on 2019/20 Provincial Assessments and Student Outcome Measures

● Participation in the Provincial Achievement Tests (PATs) and Diploma Examinations was impacted 
by the COVID-19 pandemic. 
○ Results for the 2019/20 school year are not available for the PATs, Diploma Examinations, 

and Diploma Exam Participation Rate. 
○ Caution should be used when interpreting Rutherford Scholarship Eligibility Rate results 

over time.
● In the absence of the Diploma Exams, achievement level of diploma courses were determined 

solely by school-awarded marks. Caution should be used when interpreting High School 
Completion Rate results over time.



School Inquiry Question, 
Strategies, Analysis



2021-2022 Inquiry Question and Emphasis
Our goal is to provide a safe environment for students to confidently engage in their own journey of personal growth, 
empowering them for a successful future beyond high school.  This inquiry question is directly aligned with the WRSD 
Powerful Learning Environment (PLE) Framework.  The evidence that has driven our emphasis on this inquiry question 
has come from data in our accountability pillar; conversations with staff, students, and parents; and data collected 
throughout the year from classroom learning, professional learning conversations, FMHS professional learning 
communities, and more.

Our inquiry question is:

How does the FMHS team support students on their personal path of 
self-discovery in preparation for their successful future beyond high school?

At FMHS, we have determined two key areas to emphasize in order to ensure that the FMHS team is supporting 
students on their personal path of self-discovery in preparation for their successful future beyond high school:

1. Enhancing the Sense of Belonging for Everyone at FMHS
2. Ensuring High Levels of Learning for All Students

https://docs.google.com/document/d/1VPVfXyHJ6TBhN-kAHjh7rwSwJJD9eFjEQnY3BdlEIjA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1VPVfXyHJ6TBhN-kAHjh7rwSwJJD9eFjEQnY3BdlEIjA/edit?usp=sharing


Strategies for Implementation
2021-2022 FMHS Three 
Year Education Plan

Enhancing the Sense of Belonging for Everyone at FMHS

Develop Student and Parent Surveys for feedback
● What do we want to know?
● What do we need to ask?
● What do students, staff, parents and community 

need to enhance their sense of belonging at FMHS?

Ownership throughout School
● How do we increase sense of trust?
● How do we increase sense of belonging

What do students, staff, parents and community need to 
enhance their sense of belonging?

Ensuring High Levels of Learning for All Students

Instructional Leadership
● FMHS PGP Planning Tool
● PLC Goals and Strategies
● Professional Learning Conversations
● Classroom Observations

Powerful Learning Environments
● Maslow Ring and Learning Ring - Big Rocks and 

what do they look like at FMHS?
● Research Based Strategies
● How do we know students are learning and 

engaged in their learning?

https://docs.google.com/document/d/1yiq1bFfDmKnPQ_ugWum1YhjNZkH4cOq1I1bJd1FOl38/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1yiq1bFfDmKnPQ_ugWum1YhjNZkH4cOq1I1bJd1FOl38/edit?usp=sharing


Analysis
We have struggled to determine whether there is appropriate growth based on our strategies 
given the fact that the Assurance Model questions given to students and parents are vague.  
FMHS recognizes the need to receive more detailed information about our specific strategies 
and goals.  As such, in our Spring 2021 Education Plan, it was determined that we needed to 
develop additional methods to gather feedback from our community partners to ensure that 
the work that we are doing is effective and reflective of the needs of students, staff, parents 
and community.  Through our work this year, we will implement additional processes to gain 
more feedback that will allow us to determine whether the work that we are doing is effective 
and addresses concerns that have been identified.  The results of the information garnered 
will be available for our 2022 Assurance Model results and will be included in the report that is 
provided next fall.



Stakeholder Involvement


